

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 194

№ 11 (3762)

ПЯТНИЦА, 16 января 1970 года

Цена 2 коп.

## СОБЫТИЕ ДНЯ

# ПЕРЕПИСЬ НАЧАЛАСЬ

В ЧЕРА началась Всесоюзная перепись населения. С 8 часов утра счетчики разошлись по своим участкам и начали заполнение первых переписных листов. Им предстоит выполнить очень большой объем работ за короткий период — с 15 по 22 января.

Счетчики нашего инструкторского участка пришли на место сбора задолго до начала переписи. Разрешив некоторые неясные вопросы, разошлись по участкам.

Счетчик Валентина Ивченко еще раз проверила, с кем у нее назначена встреча утром 15 января. И вот она уже звонит в квартиру № 3 дома 12 11-го микрорайона. Здесь проживает семья Рыбаковых. Счетчика приглашают в комнату, супруги Рыбаковы дают краткие и обстоятельные ответы на все вопросы.

Первый заполненный переписной лист уложен в папку. А их еще много — работы хватит до поздней ночи. В следующей квартире Валу

встречает Юрий Оськин. Заполнен второй лист.

Счетчик Люба Мельникова встретила в доме № 8 11-го микрорайона с семьей Тихоновых. Ивану Федоровичу Тихонову уже 72 года. Он отвечает на все вопросы и говорит, что у них с женой в апреле будет юбилей — золотая свадьба. Заполнив переписной лист, Люба поздравляет

Ивана Федоровича с предстоящим юбилеем, и спешит в следующую квартиру.

Начались напряженные дни, наполненные впечатлениями о новых встречах счетчиков с жителями участков. Многие записки в выполнении работы по переписи от счетчика, но немалую роль в этом играет и отношение населения к переписи.

«Работа будет выполнена в срок и с хорошим качеством», — говорят счетчики наших переписных отделов. И можно быть уверенным, что они выполнят ответственное задание. Первый день переписи прошел. Заполнены первые сотни переписных листов.

А. ГОРДИНКО,  
инструктор - контролер  
6-го переписного отдела.



Производство Ангарского электромеханического завода получают строящиеся предприятия Сибири и Дальнего Востока, Украины и Казахстана. Контейнеры с шитами управления уходят в зарубежные страны. В эти дни коллектив завода живет мыслями о том, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Каждый цех, каждая бригада, каждый рабочий включился в социалистическое соревнование. В коллективе завода работают замечательные специалисты, опытные мастера своего дела, стараниями которых выполняются производственные программы. В числе их можно отметить слесаря-тисошника коммуниста Константина Альбертовича Дерлика. Он старейший рабочий 2-го цеха электромеханического завода, активно участвует в общественной жизни своего предприятия. Работы, которые поручаются ему, он выполняет с высоким качеством.

На снимке: коммунист К. Дерлик.  
Фото А. ХАМЗИНА

## СТРАНЕ И НА ЭКСПОРТ

С неплохими результатами завершил первую десятидневку коллектив электромеханического завода. В первые дни последнего года пятилетки он отправил свою продукцию — шиты управления на многие крупнейшие новостройки страны. Выполнены также заказы Турции, ОАР, Монголии, Афганистана, Демократической Республики Вьетнам и других стран.

Сейчас на заводе идет подготовка к освоению новых видов продукции. В этом году завод должен освоить выпуск холодильных машин и элементных коммутаторов. Эта продукция крайне необходима нашим предприятиям, будет она изготавливаться и на экспорт.

## 9-ЭТАЖНЫХ БУДЕТ БОЛЬШЕ

Скоро в словесном обиходе строителей появится еще одно сокращение — ГУС. Так назвали городской узел связи, к сооружению которого приступили строители СМУ-1. К числу новых объектов года следует отнести также строительство втуза для нефтехимиков, больничного комплекса 201-го квартала, школы на 1600 учащихся в 8-м микрорайоне и другие.

С наступлением тепла возобновятся работы на всех девятиэтажных жилых домах в кирпичном исполнении, строительство которых было приостановлено. По этим домам приняты необходимые технические решения, выполнить которые поручено коллективу СМУ-1.

К осуществлению ответственных заданий готовятся сейчас все службы домостроителей, все бригады. А пока кипит напряженная работа на незавершенных объектах. Строители жилья несут ударную 100-дневную вахту в честь дня рождения В. И. Ленина. Впереди соревнующихся идут бригады монтажников В. И. Жерноклева (ее до недавнего времени возглавлял Герой Социалистического Труда Н. П. Ступинин, ныне работающий мастером СМУ-1), бригады каменщиков Э. А. Гейна, Н. И. Гримова, В. И. Гриценко и другие.

«Ангарский строитель».

## ИДЕТ СТРОИТЕЛЬСТВО

На ремонтно-механическом заводе коллектив модельного, чугунолитейного, сталелитейного цехов с большой радостью встретили на чало строительства долгожданного склада моделей (объект 763 «а»). Его своевременный ввод в эксплуатацию значительно сократит стоимость моделей, время на изготовление их.

Строительство склада ведет коллектив СМУ-2, второй участок. По обязательствам строителей проработав А. Дорошенко дало слово ввести его к знаменательной дате — 22 апреля. З. ЛУКЬЯНОВ...  
работница РМЗ

# АНГАРСК И АНГАРЧАНЕ

## Главный пункт

Коллектив железнодорожной станции Ангарск в третьем квартале прошлого года завоевал переходящее красное знамя управления железной дороги. Это знамя и сейчас хранится в коллективе, поскольку итоги работы станций за четвертый квартал управлением еще не подводились.

Но коллектив станции уже подсчитал, что им сделано в прошлом году. Он обслужил более 61 тысячи пассажиров дальнего следования, более 120 тысяч местного и

около трех миллионов пригородных. Всего на 500 тысяч больше, чем в 1968 году.

В прошлом году план местных доходов работниками вокзала перевыполнен. Вместо 27 тысяч рублей по плану получено 32 тысячи. Это результат того, что железнодорожники внедрили новые формы обслуживания пассажиров — доставку багажа и билетов на дом, прямой плащкарт, установили новые автоматические багаж-

ные камеры, выполнили другие мероприятия.

Подведены на станции и итоги соревнования смен за декабрь. Первенство в социалистическом соревновании в этом месяце держала смена дежурного по станции М. И. Максимских. В этой смене очень хорошо работают билетный кассир В. И. Сафонова, багажный кассир Л. Полягалова, весовщик О. С. Беломестных, агент И. А. Рублева и другие.

Встав на юбилейную трудовую вахту, коллектив станции принял обязательство, главный пункт которого гласит — лучше обслуживать пассажиров.

## КАЖДОЕ РАБОЧЕЕ УТРО

Ударник коммунистического труда Анатолий Попов из механического цеха Майского РМЗ свою пятилетку выполнил в 1969 году. Опытный специалист он обслужил три фрезерных станка.

Каждое новое рабочее утро Попов начинает с того, что внимательно осматривает все станки, смажет их, проверит наличие освещения, заземления, достанет из шкафа весь инструмент, разложит на столе. В период работы ему не приходится отвлекаться. И план ежемесячно у Анатолия — 180—200 процентов.

## ПУТЕВКА НА ПЕРВЕНСТВО

В. Казаков из СК «Ермак», недавний призер первенства облпрофсовета, выступая в Тамбове на первенстве РСФСР по конькам среди юниоров, занял первое место в сумме малого многоборья. Он был первым на дистанции 500 метров, вторым — на 1500 метров, третьим — на 5000 метров и четвертым — на 3000 метров.

Е. Иванова (СК «Ангар») заняла на этих ответственных соревнованиях девятое место.

И Иванова, и Казаков завоевали право выступать на первенстве страны среди юниоров, которое состоится в конце января в г. Сарепуле Удмуртской АССР.



Польская Народная Республика  
Изо дня в день увеличивается поток посетителей в музее В. И. Ленина в Варшаве. Школьники, делегации заводов, жители других городов с интересом осматривают экспозиции музея: «В. И. Ленин в Польше», «Путь Великой Октябрьской социалистической революции», «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

На снимке: в одном из залов музея.  
Фото ЦАФ—АПН.



# ИЗУЧАЕМ наследие ЛЕНИНА

## ШКОЛА ПРОПАГАНДИСТСКОГО МАСТЕРСТВА

—1—

**ИЗУЧЕНИЕ** коммунистами богатого теоретического наследия В. И. Ленина является большой заботой Центрального Комитета КПСС.

В нашей парторганизации вот уже в течение нескольких лет в системе партийного просвещения работает семинар по изучению произведений вождя.

Партийное бюро совместно с руководителем семинара скомплектовало устойчивую группу слушателей, которые из года в год избирают именно эту форму учебы. Конечно, группа сложилась не сразу. На первых порах в семинар были зачислены люди, имеющие разную политическую и общеобразовательную подготовку. Впоследствии же, когда каждому из них пришлось много поработать над книгой, конспектировать труды Ильича, часть товарищей со слабой подготовкой была вынуждена оставить семинар и избрать себе другую форму учебы. В настоящее время подобран сравнительно однородный состав слушателей как по общей, так и по политической подготовке: 70 процентов с высшим и 30 процентов со средне-техническим образованием, причем большинство товарищей имеет достаточную практику партийной и общественной работы.

Группа из года в год пополнялась новыми коммунистами и численно росла. Первоначально в группе насчитывалось восемь человек, а в прошлом году ее посещало уже 15 человек. В связи с этим появились трудности. Руководитель семинара не успевал беседовать с каждым коммунистом в отдельности, давать консультации, проверять конспекты. Поэтому пришлось группу разбить на две части и для руководства второй половиной был назначен другой товарищ.

### КАК МЫ ПОСТРОИЛИ ЗАНЯТИЯ?

Занятия мы построили по схеме: вводная лекция, самостоятельная работа, консультация, семинарские занятия или конференции. Вводную лекцию, как правило, читает руководитель семинара. Приглашаются также для этой цели и квалифицированные преподаватели. Например, по работам Ленина «Что делать?» и «Две тактики социал-демократии в демократической революции» лекции читала преподаватель истории КПСС т. Година, по книге «Государство и революция» — преподаватель политэкономии т. Петров.

По работам Ленина «Очередные задачи Советской власти», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» лекции читались своими силами.

Вводной лекции мы придаем большое значение, так как в ней дается

направление слушателям к изучению произведения. Лектор рассказывает содержание книги Ленина, характеризует исторический период, в который она появилась, обращает внимание слушателей на главные вопросы, на которые нужно обратить внимание при чтении труда.

Руководитель семинара дает план занятий, список дополнительной литературы.

При изучении произведений Ленина широко используются материалы, которые печатаются в помощь слушателям в журналах «Политическое самообразование», «Вопросы истории КПСС».

Мы стремимся к тому, чтобы каждый товарищ прочитал работу Ленина и ее законспектировал, сделал в своей тетради нужные записи основных мыслей Ильича, помнит, что надо выписать у пропагандиста и т. д.

—2—

**ПРИМЕРОМ** для всех нас, как надо работать с книгой, является сам Ильич. Работая в библиотеке или дома, прочитывая большую массу литературы, он всегда делал много записей, выписывал цитаты, составлял и анализировал таблицы, обращался к справочникам, делал обобщения и выводы, читал все издававшиеся газеты и журналы.

Вначале кое-кто из наших товарищей отрицал целесообразность составления конспектов и приходил на занятия с «голыми руками». У таких товарищей, как правило, не появлялось вопросов для выяснения, они редко выступали и вели себя пассивно. Сразу было видно, что товарищ плохо подготовился, не может высказать своего мнения по обсуждаемому вопросу. Сейчас все наши слушатели составляют конспекты и приходят на занятия подготовленными.

Большое значение придает проведение семинара, на котором излагается итог работы слушателей над изученным произведением Ленина. На таком семинаре проводится беседа со слушателями, которая заканчивается заключительным словом руководителя. Уважается современная деятельность с работами Владимира Ильича. Например, нами изучалась работа Ленина «Очередные задачи Советской власти». Она была написана в марте 1918 года. В этот период наша страна, истерзанная войной, имея разрушенное хозяйство, хаос и нищету, начинает строить социализм. Ленин гениально определил задачи пролетариата. Он говорил, что необходимо организовать учет и контроль, организовать соревнование и поднять производительность труда, укрепить трудовую дисциплину и ввести единоначалие. Ленин говорил: «веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйни-

чай экономно, не лодырничай, не вору, соблюдай строжайшую дисциплину в труде». Какие прекрасные слова и гениальные мысли! Коммунистическая партия и Советское правительство в условиях строительства коммунизма в нашей стране, в условиях перехода нашей промышленности на новый порядок планирования и экономического стимулирования постоянно руководствуется этими указаниями Ленина и требует от партийных и хозяйственных организаций неуклонного проведения в жизнь ленинских идей. Слушатели семинара на конкретных примерах работы Ангарского нефтехимического комбината и нашей организации показали борьбу этих коллективов за улучшение экономических показателей, за технический прогресс.

При изучении работы «Государство и революция» оживленная дискуссия развернулась по вопросу о преращении нашего государства в общественное и о развитии мирового революционного процесса. Были показаны на примерах стран социалистического содружества государственное устройство и роль социалистического государства в строительстве социализма, подробно говорилось о классовых боях в странах капитала, о стратегии и тактике братских коммунистических партий.

—3—

**ИЗУЧЕНИЕ** произведений Ленина пришло свои положительные результаты.

Слушатели стали глубже разбираться в марксистско-ленинской теории, в современной обстановке. Они более умело сочетают производственную и общественную работу.

Два члена семинара выросли до уровня пропагандистов — т. Настенко и т. Корсуцкий. Первый в этом году утвержден пропагандистом истории КПСС в школе основ марксизма-ленинизма, а второй — руководителем второго семинара по изучению произведений Ленина. Слушатели семинара т. Чупрова в этом году избрали секретарем цеховой партийной организации, т. Пезникова работает заместителем председателя группы народного контроля, а т. Горюц — заместителем секретаря партийной организации.

Мы своевременно информируем слушателей о решениях партии и правительства. В начале этого учебного года были изучены материалы Международного совещания коммунистических и рабочих партий, теперь приступили к изучению Тезисов ЦК КПСС к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, а 22 апреля 1970 года намечается провести теоретическую конференцию по работе Ленина «О задачах пролетариата в двинной революции».

**П. ПОДРУГИН,**  
руководитель семинара ОКБА.

(Продолжение. Начало в № 94, 95, 96 за 1969 г. и в № 9).

30 ноября 1951 года утвержден совет по народному образованию. В него вошли 18 человек. Председателем была утверждена Е. Н. Минеева (зав. горно).

7 декабря 1951 года созданы лекционные группы по распространению политических и научных знаний при отделе культуры городского Совета депутатов трудящихся в количестве 42 человек, в составе пяти секций (медицинская, литературная, историческая, географическая, физико-химическая).

20 декабря 1951 года исполком Ангарского городского Совета утвердил первую ангарскую плановую комиссию в составе 10 человек.

20 декабря 1951 года создан первый комитет физической культуры и спорта в составе 15 человек. Первым председателем его утвержден П. В. Иманов.

29 декабря 1951 года исполком городского Совета депутатов трудящихся создал чрезвычайную комиссию по борьбе с затоплением при разливе реки Китоя в составе 5 человек. Председателем ее утвержден П. А. Гетманский (горвоиском).

### 1952 ГОД

3 января состоялось заседание бюро Ангарского ГК ВКП(б), на котором решались вопросы утверждения кадров; о работе 8-й конторы Спецхиммонтаж, об организации школы агитаторов и другие.

10 января состоялась II сессия Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовало 22 депутата, заведующие отделами исполкома. Сессия обсуждала вопрос о рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся.

А. БАГАУТДИНОВ

# ИЗ ЛЕТОПИСИ ГОРОДА АНГАРСКА

В дни зимних каникул состоялось совещание учителей, на котором было отмечено, что в школах города значительно выросло количество учащихся и учителей. Если в 1950—51 учебном году в 1951—52 — уже более 150.

В газете «Знамя коммунизма» № 3 (10) опубликовано решение исполкома горсовета о присвоении названий новым улицам города. Вот эти улицы: Кожедуба, Академика Павлова, Мицурина, Трудовых резервов, Победы, Сибирская, Зои Космодемьянской, Маяковского, 8 Марта, Глинки, Горького, Калинин, Орджоникидзе, Толстого, Чехова, Сурикова, Чкалова, Матросова, Кошелева, Пушкина, Николая Островского, Советская, Октябрьская, Дзержинского, Московская, Чапаева, Покрышкина, Лазо, Ангарская, Салова, Героев Краснодона, Верхняя Набережная, Нижняя Набережная; проспекты: Ленина, Кирова, Ворошилова, Сталина (ныне Карла Маркса).

24 января состоялось заседание исполкома горсовета депутатов трудящихся, на котором в числе других был решен вопрос об организации добровольного пожарного общества в городе Ангарске.

В январе на многих предприятиях и в учреждениях города возникли первичные организации ДОСААФ: в техникуме ИЖТ, например, начали работать кружки по изучению автодела, мотоциклистов, райдистов и стрелков.

21 января в клубе «Победа» состоялось городское торжественно-траурное заседание, посвященное 28 й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. В клубе собрались представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций. С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина выступил первый секретарь горкома партии В. А. Беляков.

В январе состоялся выпуск группы специалистов в учебном комбинате. Около 500 человек получили специальности операторов, кочеваров, лаборантов, машинистов мостовых кранов, аппаратурчиков, дежурных по контрольно-измерительным приборам, машинистов паровых турбин, паровых котлов и другие.

30 января состоялся III пленум городского комитета ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря горкома партии В. А. Белякова «Итоги VIII пленума областного комитета ВКП(б) по вопросу о состоянии и мерах улучшения партийного просвещения». Пленум отметил, что в сети партийного просвещения города обучается более 1000 человек, в том числе 338 беспартийных. Учебной всего охвачено значительное количество комсомольского актива, работало 107 комсомольских политкружков, в которых занималось 1875 слушателей, работала вечерняя университет марксизма-ленинизма. В 1952 году в нем обучалось 218 коммунистов, 135 комсомольцев, 90 беспартийных активистов.

(Продолжение следует).

# ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

БЕСЕДЫ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ПИРАТЫ XX ВЕКА

В конце декабря, в момент, когда французы смаковали рождественскую индейку, порт Шербур на севере Франции покинули пять быстроходных катеров. С потухшими огнями, под норвежским флагом, они проскользнули мимо наблюдательного пограничного пункта в Оме. Пять кораблей — не иголка в стогу сена: сведения о «пропаже» дошли до корреспондента агентства Франс Пресс, попали в печать, и разразился грандиозный скандал.

Оказывается, катеры были украдены... правительством Израиля. Через неделю, пройдя своим ходом три тысячи миль, они бросили якорь в Кишоне — военно-морской гавани близ израильского порта Хайфа.

Эта темная афера имеет свою предысторию. В 1967 году, сразу после нападения Израиля на ОАР, Сирию и Иорданию, тогдашний президент Франции де Голль ввел частичный запрет на продажу Израилю вооружения, прежде всего реактивных истребителей «Мираж». Год назад, вскоре после пиратского налета израильских десантников на Бейрутский аэропорт в Ливане (в этой операции агрессоры использовали вертолеты французского

производства), запрет был распространен на все виды вооружения. Под него попали и катеро-ракетоносцы, соорудившие по заказу израильского военно-морского флота в Шербуре. Адмирал Лимон — руководитель израильской военно-зачупочной миссии в Париже — своим честным словом офицера поручился перед правительством Франции за отказ от контракта на катеры.

Адмиральское слово оказалось, мягко говоря, ненадежным: в ту рождественскую ночь Лимон руководил уводом ракетоносных катеров. Чтобы придать пиратской выходке видимость обычной «гражданской сделки», израильские рыцари плаща и княжата оставили дело так, будто катеры приобрела норвежская судостроительная компания «Старбуот», которая якобы перепродала их «одной израильской фирме». Министр иностранных дел Израиля Абба Эбан не постеснялся даже заверить французского посла в Тель-Авиве, что катера, на которых устанавливаются ракеты «Габриэль» класса «море-море», будут использоваться «исключительно в мирных целях» — для разведки нефти в прибрежных водах... Не удовлетворенные этими лживыми заверениями, правительство Фран-

ции выслало из страны адмирала Лимона.

Случай в Шербуре — не просто эпизод в тайной войне, которую ведет израильская разведка. Он подтверждает, что правящие круги Израиля готовы попрать все нормы морали и международно-правовые нормы, лишь бы ускорить свои приготовления к новой войне против арабских стран. Но кроме чисто военной цели — пополнения израильских ВМС — эта операция преследовала цель «вбить клин между Францией и арабскими странами, а также оказать влияние на внутреннюю политику Франции».

Как сообщила каирская газета «Аль-Ахрам», «Израиль разработал специальный план с целью оказать давление на Францию». Этот план, по словам газеты, был подготовлен израильской разведкой при прямом участии центрального разведывательного управления США и с помощью английской секретной службы. Угон из Шербура пяти ракетных катеров явился кульминационным пунктом этого плана.

Однако диверсия привела к прямо противоположным результатам: во Франции и во всем мире поднялась волна возмущения наглой выходкой Израиля.

С. ЛОСЕВ.

## СЕПАРАТИСТЫ ПРЕКРАТИЛИ СОПРОТИВЛЕНИЕ

ЛАГОС, (ТАСС). Командующий армией биафрских сепаратистов Филлип Эфюнг отдал приказ о прекращении сопротивления. Об этом сообщило радио Лагоса. Эфюнг призвал биафрские войска сдать в плен ближайшим подразделениям федеральной армии Нигерии. Он сообщил, что делегация сепаратистов направляется для ведения переговоров с представителями федерального правительства Нигерии на условиях резолюции организации Африканского единства, предусматривающей сохранение единства страны.

Прекращение сопротивления сепаратистов означает практически окончание более чем 30-месячной гражданской войны.

## НЕХВАТКА ЖИЛЬЯ — ОСТРЕЙШАЯ ПРОБЛЕМА

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Население Нью-Йорка испытывает острую нехватку жилья. Даже по официальным данным, строительство домов для семей с низким и средним достатком в прошлом году сократилось. Увеличивается число семей, населяющих непригодные для жилья дома. В прошлом году таких семей в Нью-Йорке насчитывалось 780 тысяч.

Общие военные расходы стран — членов НАТО возросли в 1969 году до 104 591 миллиона долларов по сравнению с 18 700 миллионами долларов в 1949 году. Эти данные опубликованы пресс-службой НАТО в Брюсселе.

На 11 процентов выросла преступность в США за первые 9 месяцев 1969 года. Как сообщило Федеральное бюро расследований, число вооруженных ограблений увеличилось на 18 процентов, нападений с применением насилия — на 12 процентов и т. д.

20 миллиардов долларов перерасходовал Пентагон на разработку и производство главных видов оружия, сообщил председатель сенатской комиссии по делам вооруженных сил Джон Стеннис. Так, расходы на производство ракет «Минитмен-11» превзошли расчетные на 3,7 миллиарда долларов, самолетов «Ф-111» — на 4 миллиарда долларов, транспортных самолетов «С-5А» — на 2,4 миллиарда долларов и т. п.

## КОРОТКО О СОБЫТИЯХ

◆ Нехватка учителей, учебных пособий, устаревшие программы обучения привели к тому, что греческие школьники не получают нужных знаний, и аттестаты об окончании гимназии потеряли всякую ценность — такое признание попало на страницы афинской газеты «Этнос». 60 процентов школьных зданий, отмечает газета, непригодны для занятий. Во многих классах число учащихся достигает 70—90 человек.

◆ Между Бельгией и Францией возникли серьезные трения из-за того, на чьей территории должен строиться гигантский ускоритель частиц «Евратом». Два года назад Франция, заинтересованная в сбыте бельгийцам истребителей «Мираж-111», дала письменное обещание поддержать усилия Бельгии с тем, чтобы стоявший 500 миллионов долларов ускоритель был размещен в Бельгии. Недавно европейский комитет экспертов рекомендовал строить ускоритель на юге Франции. Согласно Франции вызвало бурное возмущение в Бельгии.

◆ После многолетнего исследования проблемы «летающих тарелок» министерство авиации США решило прекратить дальнейшие поиски «пришельца из космоса». По сообщению министра авиации Спенсера, с 1948 года было изучено около 7 тысяч сообщений о появлении «летающих тарелок» над территорией Америки. Эксперты пришли к выводу, что многие люди оказались в плену оптического обмана, приняв за «тарелки» метеориты, самолеты, воздушные шары и другие объекты. Не обошлось и без любителей шуток и сфабрикованных ратных рекламы фотографий.

ЗАГОВОР РАЗОБЛАЧЕН ХАРТУМ, (ТАСС). Министр обороны Судана Халид Хасан Яллубас сообщил о разоблачении реакционной группировки в суданской армии, ставившей целью свержение правительства. Стоявший во главе заговора бригадный генерал в отставке Абдалла Мухаммед Адам арестован.

Вместе с прогрессивной общественностью мира многие жители Западного Берлина выступают за немедленное прекращение агрессии США против вьетнамского народа и безоговорочный вывод американских войск из Вьетнама.

Большой отклик нашла в городе фотовыставка «Непобедимые», организованная местным Постоянным комитетом борьбы за мир, национальное и международное взаимопонимание. Ее посетили 10 000 человек.

На снимке: известный фоторепортер ГДР Томас Бильхард (справа) рассказывает посетителям выставки о своих вьетнамских фототрафиях.

Фото К. Саввина.

Фотохроника ТАСС.



21 декабря в Берлине был опубликован проект договора «Об установлении равноправных отношений между Германской Демократической Республикой и Федеративной Республикой Германии». За три дня до этого в Бонн принял стат-секретарь при Совете Министров ГДР доктор Михаэль Коль. Он вручил текст договора вместе с посланием Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта начальнику канцелярии западногерманского президента. Оба документа были переданы президенту ФРГ Г. Хейнеману. Препровождая их для изучения правительству, Хейнеман незамедлительно отправил в Берлин ответ, который, как выразился шеф ведомства печати ФРГ Алерс, хотя и не яв-

ляется еще ответом по существу, тем не менее «представляет собой нечто большее, чем расписку в получении этого письма». Действительно, Алерс, сославшись на то, что ответ Бонна должен быть подготовлен весьма тщательно, заявил журналистам, что «нет никакого повода высказы-

## В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ

зваться сейчас более подробно». Вскоре западногерманские газеты сообщили, что «канцлер Брандт даст ответ на предложение Председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта 14 января, когда он выступит в парламенте с докладом о положении нации.

Нельзя не видеть, что по срав-

нению с тем временем, когда у власти стояли лидеры Христианско-демократического союза, у которых язык не поворачивался произнести слово «ГДР», в отношении нынешнего руководства ФРГ к важным документам из Германской Демократической Республики имеются положительные нюансы.

Вместе с тем обращает на себя внимание и то, что неопределенность позиций федерального правительства используется экстремистскими силами ФРГ для разжигания новой яростной кампании против ГДР и других социалистических стран.

Экс-канцлер Кизингер заявил, что он испытывает «серьезную тревогу» по поводу некоторых тенденций в политике нового правительства, а запоздалое признание самого факта существования второго германского государства назвал «опасным шагом».

Лидер баварского Христианско-социального союза Штраус потребовал, чтобы новому кабинету было указано, «о чем нужно вести переговоры и о чем нельзя». Пресса, работающая по заказу рейнских монополий, хором окричала предложения ГДР как «максималистские», которые следует, мол, отвергнуть с порога. Итак, факт налицо: нажим справа на правительство, руководимое социал-демократами, нарастает. Пресса, связанная с крайне реакционными монополистическими кругами, создает общественное мнение в пользу возврата к курсу «холодной войны». Но есть в ФРГ и другое общественное мнение. Во время одного из последних опросов 70 процентов западных немцев высказались за переговоры с ГДР. За кем пойдет нынешние руководители ФРГ покажет ближайшее будущее.

К. КАРАФЕЗЬЯН.



РЕСПУБЛИКА КУБА. При помощи Советского Союза в городе Свентьго-де-Куба построена электростанция «Ренте» мощностью 100 тысяч киловатт. Она обеспечивает до 80 процентов всех потребителей юга самой крупной на Кубе провинции Ориенте.

На снимке: советский энергетик Валентин Духлин и кубинский инженер Хоаким Алколеса (слева) в машинном зале электростанции.

Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

# БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ В КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

## МУЗЫКА

18 января в зале Дворца культуры нефтехимиков состоится исполнение жемчужины мировой музыкальной классики Реквиема Моцарта. В гости к англичанам приедут Государственный московский хор, руководимый одним из замечательных советских мастеров хорового дела, народным артистом СССР профессором Владиславом Геннадиевичем Соколовым, певцы-солисты, симфонический оркестр Иркутской филармонии. Монументальное произведение впервые будет звучать на иркутской земле. Великий австрийский композитор не успел завершить это свое последнее та-

ление, но в сочинение Реквиема он вложил весь свой гений, всю свою мудрость. Реквием — это заупокойная месса. Известно, что тяжело больной композитор, предчувствуя свою скорую смерть, считал, что пишет Реквием для себя. Горестные предчувствия не обманули Моцарта — Реквием пришлось завершать уже его ученику. История сохранила для нас и такую подробность, связанную с сочинением Реквиема.

Однажды к большому композитору явился незнакомый человек, «посланец в сером», который, так и не назвав себя, передал ему заказ на заупокойную мессу, вручив значительную

сумму денег в качестве гонорара за будущее произведение. Появление незнакомца очень сильно подействовало на воображение композитора, который решил, что это сама смерть приходила за ним. И хотя Реквием сочинялся Моцартом в условиях большой нужды, в предчувствии скорой смерти и предназначался для печального обряда заупокойного богослужения, великий композитор создал одно из самых лирических, самых просветленных своих произведений. Лишь форма и латинский текст связаны здесь с церковным ритуалом. Музыка же полна красоты и чистоты, очень близка к лучшему образцам оперной музыки

Реквием великого композитора давно уже утратил свое первоначальное предназначение и занял прочное место на концертных эстрадах всего мира. Исполнение этой музыки всегда превращается в большое музыкальное событие, всегда проходит при большом стечении публики.

Нет сомнения, что и в Ангарске исполнение великой музыки великого композитора вызовет большой и заслуженный интерес.

Виктор БАРСОВ, главный дирижер симфонического оркестра Иркутской филармонии.

На снимке: дирижер Виктор Барсов. Фото А. ХАМЗИНА.



Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет КАБАЕВА А. А. с 14 до 16 часов.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 января, ПЯТНИЦА  
15.55—21.00 — Показывает Москва.  
16.00 — Программа передач.  
16.05 — НОВОСТИ.

### КИНО

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Неполучен. 9-30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Когда я был маленьким. 12, 13, 35, 15-10, 16-45, 18-25, 20-10, 21-45. Золотой мальчик. 10, 11.

«ГРЕНАДА» — Белая шкурка. 10, 11. Старый знакомый. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Космический испытатель.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Джамия 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Будни и праздники 17.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Выстрел на перевале Караш. 17, 19, 21.

«АНГАРА» — В горах мое сердце. 17-30, 19-10, 21.

«КОМСОМОЛЦ» — Весенние грозы. 10, 11, 55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный) — Искусство мидяносов.

«МНП» — Девичий монастырь. 10, 12, 11, 16, 18, 20, 22. Открыта продажа ретельная продажа билетов на новый художественный фильм «Непокаяние».

«ОКТАВЕР» — Флиппер. 10, 12, 14, 16, 18. Анжелика и король. 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Пассажир с «Экватора». 9-40, 11-20, 13, 14-40. Не горю! 16-20, 18-10, 20, 21-50. Малый зал — Содружество. 16, 19. Тайник на Эльбе. 17, 20, 21-30.

Скряпяжное ателье № 7, расположенное в 76-м квартале, дом 8, принимает мужские и женские меховые шубы в ремонт, а также на перекрой; головные уборы женские и мужские. (14)

Ателье мод фабрики индпошива и ремонта одежды принимают в ремонт и реставрацию пальто и полу пальто мужские и женские, перекраивают старые пальто на женские сарафаны, спортивные куртки, детскую одежду, пиджаки для повседневной носки. Заказы будут выполнены в короткий срок. 7—10 дней. (1160)

16.15 — Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» (М) — ЦСКА. 17.25 — «Полки». Телевизионный альманах.  
18.00 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 18.45 — «Смерть Сесили». 2-я и 3-я части.  
20.45 — Новости.  
21.00 — ИСТ. Телевизионная паярочка.  
21.15 — Славян твой труд, учитель!  
21.45 — Передача для молодежи.  
22.45 — Встреча с песней.  
23.25 — С телетайпной ленты ТАСС.

### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский нефтехимический комбинат — женщин для работы в качестве мотористок (месячная оплата 100—120 рублей), монтеров пути (оклад 100 рублей), штукатуров-маляров (100—140 рублей), подсобных рабочих (72—80 рублей).

Одиночки предоставляется бл-

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — слесарей-ремонтников, лежурных слесарей, электриков токарей, шоферов, автослесарей, бульдозериста, автоэлектромонтера, слесарей-сантехников, слесарей по вентиляции, учеников пресовщиков, сортировщиков, заборщиков керамической плитки, слесарей по ремонту электроаппаратов, грузчиков, упаковщиков, мужчин и женщин для работы в технологических цехах завода, инженера-нормировщика, бухгалтера расчетной группы.

Обращаться в отдел кадров завода. (Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод», телефон 7-35-67. (1169)

УРС АНГАРСКОГО СТРОЙУПРАВЛЕНИЯ для работы в отъезд — поваров, продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующих магазинами и столовыми, заведующих производством столовых, начальника технического отдела, старшего инженера по технике безопасности, старшего инженера-строителя, начальника ремонтной группы, начальника группы по холодильному и торгово-технологическому оборудованию, экономиста по ценам, старшего торгового инспектора, начальника транспортного отдела, бухгалтера-претензиониста. Оплата увеличена на 50 процентов.

Обращаться по адресу: ул. Ворошилова, 30, телефон 3-25-40. (1167)

Вторчермет доводит до сведения всех домохозяйств, что в соответствии с ГОСТом 2747-83 и ГОСТом 13221-67 на лом и отходы черных металлов, особыми условиями сдачи и поставки лома, инструкцией по сбору, хранению и отгрузке лома черных металлов вторичные металлы должны сдаваться Вторчермету в рассортированном виде, а именно: стальной кусок, стальная стружка, чугуный кусок, чугуная стружка, лом для макетирования (крова до 4 мм и проволока до 4 мм толщиной).

При доставке вторичных металлов предъявляются следующие документы: 1. Товарно-транспортная накладная, в которой должно быть указано: наименование лома, номер расчетного счета и в каком отделении Госбанка, вид и количество металлолома. Накладная должна быть подписана руководителем и главным бухгалтером предприятия (или ответственным работником по этому вопросу).

2. Установленной формы удостоверение о взрывобезопасности за подписью руководителя и протектора (или ответственного за это дело работника), свидетелем являющиеся 2 человека, представляющий 1 слесарь лом черных металлов обезврежен от взрывчатых, отравляющих и горючих веществ.

Легированный лом, кроме группы Б-22, отправляется непосредственно заводоупотребителем вагонными партиями или мелкой отправкой по нарядам-фактурам, выдаваемым «уполномоченным» Вторчермета.

С целью ускорения разгрузки металлолома необходимо выполнять следующие требования: лом, доставляемый на бортовых автотранспорте, должен быть в таре, негабаритный металлолом — уложен на трос.

Управление Вторчермета считает необходимым предупредить, что при несоблюдении указанных правил будут приняты санкции в соответствии с особыми условиями сдачи и поставки лома и отходов черных металлов (1122)

## ОЧКИ СПОРТКЛУБА „АНГАРА“

В Иркутске состоялось лично-командное первенство по легкой атлетике обласвета ДСО «Трун». В соревнованиях приняли участие сборные команды городов Усолья-Сибирского, Черемхово, команда СК «Байкал» из Иркутска и две команды СК «Ангара». Вторую команду представляли воспитанники ДЮСШ.

Очень хорошо выступили все легкоатлеты СК «Ангара». В первый день наибольшего успеха добилась Антонина Бицкая, которая дважды называлась чемпионкой области: в прыжках в длину и толкании ядра и дважды была второй: в барьерном беге на 50 метров и в беге на 100 ярдов (в пересчете на метры—91,4 метра).

Неудача постигла Валентину Ляну, которая имела лучший предварительный результат в бе-

ге на 100 ярдов, но из-за травмы ноги не смогла принять старт в финальном забеге. Победительницей усьольчанка Шахурдина, у которой Лянина выиграла в предварительном забеге.

Самым интересным номером беговой программы был забег мужчин на дистанции 800 метров. Первые шесть мест — за легкоатлетами СК «Ангара», а сильнейшим среди друзей из команды оказался Евгений Ждановских. На втором месте — В. Корнилов, на третьем — А. Пешков.

Соревнования закончились победой первой команды СК «Ангара» с суммой очков 7993. На втором месте — сборная Усолья-Сибирского с суммой очков 6962, на третьем месте — Черемхово (5772 очка).

Ю. ПОТАПОВ, тренер СК «Ангара».

гоустроенное общежитие. Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров. (16)

Продовольственная база урса — кладовщиков базоскладов, экспедиторов по сопровождению продовольственных товаров, грузчиков и рабочих на переборку овощей и фруктов (оплата труда сдельная). На переборку овощей и фруктов — рабочих из числа пенсионеров, домохозяек, нуждающихся во временной работе (оплата труда сдельная).

Обращаться в отдел кадров продбазы, квартал 215, телефон 4-14-91 (остановка трамвая № 5 «205-й квартал»). (1159)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — рабочих (женщин) в цехи со сдельной оплатой труда, в среднем 100—140 рублей, жестианщика, уборщицу (оклад 72—80 рублей), кладовщиков готовой продукции, инженера по технике безопасности, мастеров. Обращаться в отдел кадров хлебокомбината, ул. Мира, 107, телефон 2-21-18. (20)

Строительно-монтажное управление треста Межгорсвязстрой с выездом на трассу строительства — инженеров-связистов, прорабов-мастеров по строительству связей, начальников мехколони, проводников почтовых вагонов, трактористов, автокрановщиков, шоферов, юношей на курсы слесарей, образование не ниже 8 классов (общежитием обеспечено).

Обращаться: пос. Кирова, СМВ-14, в отдел кадров, телефон 57-49. (2)

ШКОЛА № 27 — учителя английского языка. (23)

### Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Вновь организованный Ангарский производственный участок Средзаспешнеремонт для работы на электростанциях — слесарей, кислотоупорников, гуммировщиков, плотников. Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров ТЭЦ № 10, в представителью участка (проезд автобусом № 5 до остановки «ТЭЦ № 10»). (1170)

Коллектив Ангарского завода тиректилон выражает глубокое соболезнование Давыдовой Алле Антоновне и ее семье по поводу смерти матери

САБЛИНОЙ Ефросиньи Гордеевны.

Коллектив автобазы № 8 УАТ выражает глубокое скорбят о безвременной кончине техника автотазы

БРЯНСКОГО Людмилы Николаевны

Администрация, партбюро, местный комитет отдела детских учреждений выражают соболезнование членушей детской селом Астраханцевой Валентине Николаевне по поводу смерти ее матери.

Коллектив средней школы № 28 выражает глубокое соболезнование учителю Башкуеву Афанасию Лазаревичу и его родным по поводу преждевременной кончины его сестры

Людмилы Лазаревны.

Коллектив горнякотдела, местный комитет горнякотдела выражают соболезнование Минееву Ф. М. по поводу смерти его матери

МИНЕЕВОЙ Елизаветы Андреевны.